
 

 

 
 
Comunicato stampa - sessione straordinaria del 25 marzo 2024 del Consiglio comunale 
di Capriasca 
 
 
Il Consiglio comunale di Capriasca diretto dal Presidente Domenico Fraschina si è riunito in 
sessione straordinaria lunedì 25 marzo, alla presenza di 34 Consigliere/i comunali.  
 

Nel corso della serata, dopo l’appello nominale si è subito passati all’evasione del fitto ordine 
del giorno, con l’approvazione di cinque diverse richieste di credito, per complessivi  
fr. 3'060'000.00, per opere di acqua potabile, sottostrutture e risanamenti stradali, opere 
approvate in gran parte dall’unanimità dei presenti. 
 
È poi stato avallato un credito quadro di fr. 3'100'000.00 per il periodo 2024-2038 per la 
realizzazione degli interventi prioritari previsti dal Piano di gestione delle foreste. Il messaggio 
ha trovato il parere favorevole del Legislativo poiché connesso in maniera importante alla 
tutela del paesaggio della Capriasca, con un ritorno favorevole per tutta la Popolazione. Anche 
questo messaggio è stato approvato all’unanimità dei presenti. 
 
Successivamente, sempre all’unanimità, è stata approvata una variante di Piano Regolatore 
relativa alla definizione della zona di protezione delle acque di superficie ai sensi 
dell’Ordinanza sulla protezione delle acque riguardanti il PR di Capriasca, così come la 
proposta di modifica degli articoli 1 e 22 dello statuto consortile del Consorzio Depurazione 
acque Lugano e dintorni. 
Sono poi state concesse due naturalizzazioni ed è stata respinta una mozione chiedente un 
maggior contributo da destinare all’acquisto di abbonamenti per il trasporto pubblico. 
 
In chiusura tutti i gruppi facenti parte del consesso hanno poi proceduto a congedarsi dal 
Sindaco Andrea Pellegrinelli, che, come noto, non si è presentato per uno nuovo mandato. 
Con diversi interventi il Presidente, i Capi gruppo e il Vice Sindaco a nome del Municipio, 
hanno ringraziato il Sindaco, per l’importante lavoro svolto durante le diverse legislature, 
riconoscendogli l’importante contributo portato a favore del Comune e di tutta la collettività 
capriaschese. Al di là dell’appartenenza politica, tutti ne hanno riconosciuto correttezza, lealtà 
e impegno verso la cosa pubblica. 
 

La seduta si è conclusa alle 22:30 con un momento conviviale per il termine della Legislatura 
per congedarsi dal Sindaco, dal Vice Sindaco e da 9 Consiglieri comunali che non si 
ripresentano nella nuova Legislatura.  
 
 

 
La Vice Segretaria: 
Simona Scarmignan 
 
Tesserete, 26 marzo 2024 


